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1. АНОТАЦІЯ ДО КУРСУ 

Валеологія – є інтегральною навчальною дисципліною, яка розкриває фундаментальні закономірності психічного та фізичного здоров’я 

людини, як біологічної системи, а також людського суспільства в цілому. Розуміння цінності здоров’я, способів його збереження і 

підтримання в сучасному світі тісно пов’язано із розвитком новітніх технологій у фармації. Важливим завдання валеології є вивчення саме 

фармацевтичних аспектів використання лікарських засобів з метою підтримання здоров’я та запобігання захворюванням 

Предметом вивчення дисципліни є індивідуальне здоров'я людини, його механізми і управління ними. 

https://moodle.mgu.edu.ua/
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Метою вивчення Валеології – є розкрити закономірності становлення і зміцнення здоров’я людини та сформувати ціннісно-орієнтовні 

настанови на збереження здоров’я і здоровий спосіб життя як невід’ємного складники життєвих цінностей і загальнокультурного світогляду 

студентів. 

Передумови для вивчення дисципліни Валеологія базується на набутих відповідних знаннях з таких дисциплін: біологія с основами 

генетики, анатомія і фізіологія людини. 

 

2. ОЧІКУВАНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ, ЯКІ ПЛАНУЄТЬСЯ СФОРМУВАТИ 

ТА ДОСЯГНЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ  

У процесі реалізації програми дисципліни «Валеологія» формуються наступні компетентності із передбачених освітньою програмою: 

Інтегральна компетентність  

Здатність розв’язувати типові та складні спеціалізовані задачі та критично осмислювати й вирішувати практичні проблеми у професійній 

фармацевтичній та/або дослідницько-інноваційній діяльності із застосуванням положень, теорій та методів фундаментальних, хімічних, 

технологічних, біомедичних та соціально-економічних наук; інтегрувати знання та вирішувати складні питання, формулювати судження за 

недостатньої або обмеженої інформації; зрозуміло і недвозначно доносити власні знання, висновки та їх обґрунтованість до фахової та 

нефахової аудиторії. 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК. 1. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК. 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях, приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК. 3. Здатність здійснення безпечної діяльності, прагнення до збереження навколишнього середовища. 

ЗК. 13. Здатність нести етичну відповідальність за дії, пов’язані із застосуванням власних знань та суджень. 

Спеціальні (фахові) компетентності  

ФК 1. Здатність проводити санітарно-просвітницьку роботу серед населення з метою профілактики поширених захворювань, попередження 

небезпечних інфекційних, вірусних та паразитарних захворювань, а також з метою сприяння своєчасному виявленню та підтриманню 

прихильності до лікування цих захворювань згідно з їхніми медико-біологічними характеристиками та мікробіологічними особливостями. 

Здатність здійснювати домедичну допомогу хворим та постраждалим у екстремальних ситуаціях та при невідкладних станах.  

ФК. 3. Здатність визначати перспективні напрямки та завдання фармацевтичного сектору галузі охорони здоров’я та соціальні пріоритети у 

забезпеченні населення лікарськими засобами для реалізації доступної і ефективної фармакотерапії та профілактики захворювань населення. 

ФК. 4. Здатність визначати потреби галузі охорони здоров’я з метою розробки та виробництва життєво необхідних, доступних, якісних, 

ефективних та безпечних лікарських засобів. 

ФК 21. Здатність продемонструвати та застосовувати у практичній діяльності комунікативні навички спілкування, фундаментальні принципи 

фармацевтичної етики та деонтології, що засновані на моральних зобов’язаннях та цінностях, етичних нормах професійної поведінки та 

відповідальності відповідно до Етичного кодексу фармацевтичних працівників України і керівництв ВООЗ. 

Навчальна дисципліна Валеологія забезпечує досягнення програмних результатів навчання (РН), передбачених освітньою 

програмою: 

ПРН 1. Проводити професійну діяльність у соціальній взаємодії основаній на гуманістичних і етичних засадах; ідентифікувати майбутню 

професійну діяльність як соціально значущу для здоров’я людини. 

ПРН 2. Застосовувати знання з загальних та фахових дисциплін у професійній діяльності. 
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ПРН 6. Аргументувати інформацію для прийняття рішень, нести відповідальність за них у стандартних і нестандартних професійних 

ситуаціях; дотримуватися принципів деонтології та етики у професійнійдіяльності. 

ПРН 32. Надавати домедичну допомогу хворим при невідкладних станах та постраждалим у екстремальних ситуаціях.  

ПРН 35. Проводити санітарно-просвітницьку роботу у фаховій діяльності при виникненні спалахів інфекційних захворювань. 

 

Заплановані результати навчання за навчальною дисципліною 

Знання: 

− основні завдання та методи валеології; 

− сутність поняття “здоровий спосіб життя”; 

− дію зовнішніх і внутрішніх чинників на здоров’я людини; 

− основи раціонального харчування; 

− основи психічного здоров’я та самопсихотерапії; 

Уміння: 

− ризики та основи профілактики різних соматичних і психосоматичних захворювань, 

- правила надання долікарської допомоги; 

Навички: 

- обґрунтовувати необхідність для сучасної людини набуття знань, вмінь і навичок 

- збереження і зміцнення здоров’я; 

− визначати основні чинники формування здорового способу життя, обирати доцільні для індивіда форми і методи формування 

фізичного, психічного і духовного здоров’я; 

− оцінювати стан свого здоров’я за допомогою різних методів; 

− складати рекомендації з дотримання рухового режиму для осіб різного віку, обґрунтовувати здоровий режим харчування; 

− розробляти й упроваджувати заходи, спрямовані на профілактику вживання алкоголю, наркотиків, тютюнокуріння, ВІЛ-інфікування, 

розраховані на різні цільові аудиторії (школярів, батьків, груп ризику). 
 
 

3. ОБСЯГ ТА ОЗНАКИ КУРСУ 

Загалом Вид заняття 
(денне відділення / заочне відділення) 

Ознаки курсу 

ЄКТС годин 
Лекційні заняття 

Семінарські 

заняття 
Самостійна робота 

Курс, (рік 

навчання) 

Семестр Обов’язкова / 

вибіркова 

4 120 14/12 28/12 78/96 2/2 3/3 вибіркова 
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4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 
денна форма Заочна форма 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

лекц. прак 
сам. 

роб. 
лекц. прак 

сам. 

роб. 
Тема 1. Валеологія як наука. 14 2 2 10 14 2 2 10 

Тема 2. Стан здоров’я населення України. 16 2 4 10 14 2 2 10 

Тема 3. Фізичне здоров’я. 14 2 2 10 14 2 2 10 

Тема 4. Соціальне, духовне та психічне здоров’я 16 2 4 10 14 2 2 10 

Тема 5. Попередження девіантної поведінки. 16 2 4 10 12 2  10 

Тема 6. Інфекційні хвороби та їх профілактика. 16 2 4 10 12  2 10 

Тема 7. Дитячі соматичні хвороби та їх профілактика. 12  2 10 10   10 

Тема 8. Травматизм і його профілактика. Надання першої долікарської 

допомоги. 
4  2 2 10   10 

Тема 9. Теоретичні основи методики навчання основ здоров’я. 8 2 2 4 10   10 

Тема 10. Умови ефективної реалізації валеологічної освіти. 4  2 2 10 2 2 6 

Усього годин 120 14 28 78 120 12 12 96 

ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ – ЗАЛІК  

 

 

5. ТЕХНІЧНЕ Й ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ / ОБЛАДНАННЯ 

Студенти отримують теми та питання курсу, основну і додаткову літературу, рекомендації, завдання та оцінки за їх виконання як 

традиційним шляхом, так і з використанням університетської платформи он-лайн навчання на базі Moodle. Окрім того, практичні навички у 

пошуку та аналізу інформації за курсом, з оформлення індивідуальних завдань, тощо, студенти отримують, користуючись університетськими 

комп’ютерними класами та бібліотекою. 

 

6. ПИТАННЯ ДО СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 
№ 

з/п 

 

Назва теми 

Кількість годин 

денна 

форма 

заочна 

форма 

1 Тема 1. Валеологія як наука. 

Валеологія як комплексна наукова дисципліна про здоров'я людини. Предмет, завдання та методи валеології. Місце 

валеології серед природничих наук та наук про людину. Значення валеології для формування свідомої мотивації 

людини до здорового способу життя, підвищення рівня здоров'я населення і збереження генофонду нації. Історія 

пізнання людиною проблем власного здоров'я в контексті розвитку суспільства, науки і культури. Внесок у розвиток 

валеологічної науки вітчизняних та зарубіжних учених. Поняття про здоров'я, його інтегративний зміст. Складові 

здоров’я. Здоров’я як практична і філософська проблема. Здоров’я і хвороба. Основні чинники, що впливають на 

2 2 



5 

здоров’я. Вплив на стан здоров’я людини соціальних і екологічних чинників. Природне довкілля як середовище 

життєдіяльності людини. Чинники техногенного забруднення довкілля. Вплив антропогенних порушень біосфери 

Землі на здоров’я людини. Небезпека екологічних катастроф для існування людства. Екологічний світогляд людини 

як обов’язковий елемент валеологічного світогляду. Валеологічна діагностика –– інструмент оцінки якості і кількості 

здоров’я. Цілі та задачі валеологічної діагностики здоров'я. Сутність кількісного підходу до оцінки здоров’я. Групи  

показників, що застосовуються для оцінки здоров'я. Оцінка та самооцінка здоров'я, критерії здоров'я. Основні 

проблеми в оцінці здоров'я. 

2 Тема 2. Стан здоров’я населення України. 

Демографічна ситуація, що склалася в Україні. Показники тривалості життя в Україні та інших країнах світу. 

Теоретичні обґрунтування середньої тривалості життя людини. Психологічна готовність людини до довгого 

повноцінного життя. Основні хвороби, що стають безпосередньою причиною смерті сучасної людини. Чинники, що 

обумовлюють погіршення стану здоров’я. Макроекологічні чинники: забруднення довкілля техногенними 

речовинами, порушення озонового шару Землі, підвищення радіаційного фону тощо. Вплив екологічних чинників на 

формування стану здоров’я населення. Мікроекологічні чинники (зумовлені індивідуальним способом життя) та їх 

визначальний вплив на стан здоров’я. Гіподинамія, нераціональне харчування, емоційний (зокрема, соціально 

обумовлений) стрес, інформаційне перевантаження, уживання наркотичних та токсичних речовин як складові 

способу життя пересічного громадянина. Зростання генетично обумовлених хвороб як наслідок неправильного 

способу життя майбутніх батьків. Проблеми дитячої інвалідності та соціального сирітства. Ознайомлення з 

механізмами впливу зазначених чинників на стан здоров’я та шляхами зменшення їх негативного впливу – основа 

корекції поведінки людини. 

2 2 

3 Тема 3. Фізичне здоров’я. 

Рухова активність і здоров’я. Недостатній рівень рухової активності — гіподинамія як чинник ризику. Прихований 

(латентний) період розвитку змін в організмі: в опорно-руховій системі (атрофія скелетної та серцевої мускулатури, 

зниження рухливості суглобів, остеохондроз), у діяльності внутрішніх органів. Попередження сколіозу і 

плоскостопості. Харчування і здоров’я. Критерії раціонального харчування: енергетичний — калорійна цінність 

продуктів харчування; критерії складу їжі – необхідна кількість і співвідношення компонентів їжі; критерій наявності 

в їжі “баластних” речовин; режим харчування. Вітаміни та мікроелементи, їх значення для нормального 

функціонування організму людини. Проблеми йодної недостатності та шляхи її подолання. Недостатнє харчування та 

його наслідки: дистрофія, зниження темпів росту, затримка статевого дозрівання. Надмірне харчування, ожиріння. 

Зміни в організмі при ожирінні. Функціональні й патологічні порушення серцево-судинної системи. Вплив на 

серцево-судину систему гіподинамії, нераціонального харчування, стресів та шкідливих звичок. 

4 2 

4 Тема 4. Соціальне, духовне та психічне здоров’я. 

Поняття психічне здоров’я і проблеми його комплексного вивчення. Фізіологічні основи психічної діяльності. 

Взаємовплив біологічного і соціального у психічному розвитку індивіда. Відсутність позитивних психологічних 

настанов на здоров’я як чинник виникнення хвороби. Чинники ризику психічних захворювань в епоху НТР: 

урбанізація, інформаційне виробництва, гіподинамія, інформаційне, перевантаження тощо. Поняття про стрес. 

Фізіологічна основа стресу як адаптивної реакції. Види стресів. Механізм впливу емоцій людини на вегетативні 

2 2 
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процеси в організмі. Емоційні чинники хвороби. Саморегуляція, її види та аспекти. Роль загальнозміцнювальних 

заходів у формуванні психічного здоров’я. Провідна роль духовності в процесі формування, розвитку здоров’я. 

Формування позитивного мислення – провідна технологія духовності. Залежність соціального здоров’я від умов 

життя людини в суспільстві. Соціально-економічна, екологічна криза та криза моралі на сучасному етапі розвитку 

суспільства. Соціальне напруження, економічні умови життя людини. 

5 Тема 5. Попередження девіантної поведінки. 

Соціальні, психологічні та фізіологічні причини різних видів девіантної поведінки, зокрема, уживання наркотичних 

та токсичних речовин. Світові тенденції й ситуація в Україні щодо поширення захворювань та смертності, пов’язаних 

з алкогольної та наркотичною залежністю. Шляхи залучення молоді до вживання наркотиків. Алкоголь як 

наркотична речовина. Механізм дії наркотичних речовин на організм та формування залежності. Неефективність 

лікування алкоголізму і наркоманії. Превентивна просвітницька робота з молоддю як основна форма профілактики 

вживання наркотичних речовин. Споживачі ін’єкційних наркотиків як вразлива група до інфікування ВІЛ. Шляхи 

подолання поширення ВІЛ – інфекції. Тютюнокуріння. Вплив компонентів тютюнового диму на організм людини. 

Наявність фізичної залежності від наркотиків. Соціальні і психологічні передумови вживання тютюну. 

Профілактична робота з молоддю. 

4 2 

6 Тема 6. Інфекційні хвороби та їх профілактика. 

Групи інфекційних хвороб. Поняття епідемії та пандемії. Медична допомога хворим. Протиепідемічні заходи. 

Інфекційні хвороби, що набули соціального значення. Усебічна поінформованість населення як провідний шлях 

поліпшення епідеміологічної ситуації. Імунітет: види імунітету та чинники, що на нього впливають. Методи 

підвищення імунологічної витривалості організму – загартовування, фітопрофілактика, харчові добавки, що 

відповідають потребам населення певного регіону України. Причини виникнення імунодефіциту людини. Інфекції, 

що передаються через кров. Захворювання органів дихання. Грип, ГРВІ, атипова пневмонія (SARS), туберкульоз: 

збудники, джерела інфекції, шляхи передачі, ознаки і перебіг хвороб, можливі ускладнення, надання невідкладної 

допомоги. Кишкові інфекції. Інфекції зовнішніх покривів. Профілактика загальна і спеціальна. Інфекції, що 

передаються статевим шляхом (венеричні хвороби). Сифіліс, гонорея, урогенітальний хламідіоз, урогенітальний 

мікоплазмоз, вірусний гепатит b, статевий герпес тощо. Особливості поширення венеричних хвороб, збудники, 

профілактичні заходи. СНІД і його збудники, шляхи, поширення, вразливі групи, клінічні ознаки хвороби, медична 

допомога хворим на СНІД, загальна профілактика. Інфікування плоду ВІЛ під час вагітності. Соціальні та 

психологічні проблеми ВІЛ – інфікованих дітей. Правовий та психосоціальний захист хворих та інфікованих ВІЛ. 

4  

7 Тема 7. Дитячі соматичні хвороби та їх профілактика. 

Хвороби новонароджених дітей. Захворювання немовлят і дітей раннього віку. Аномалії конституції та алергічні 

захворювання. Визначення постави та форми стопи, профілактика їх порушень у дітей. Захворювання 

серцевосудинної системи та крові, органів дихання. Захворювання органів травлення у дітей, гельмінтози. 

Захворювання ендокринної системи, шкіри. Порушення слуху та зору, їх профілактика. Далекозорість, 

короткозорість, косоокість. Визначення гостроти зору. Функціональні порушення вищої нервової діяльності у дітей. 

Визначення ознак дитячої нервовості методом спостереження за поведінкою дітей у групі. 

4 2 

8 Тема 8. Травматизм і його профілактика. Надання першої долікарської допомоги. 2  
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Поняття: непритомність, колапс, шок. Невідкладна долікарська допомога при важких травмах. Заходи первинної 

реанімації при травмах. Перша допомога при раптовій зупинці серцевої діяльності та дихання. Техніка проведення 

штучної вентиляції легень. Перша допомога при ушкодженні м’яких тканин, суглобів і кісток. Відкриті ушкодження 

(рани). Перша допомога при пораненнях. Кровотечі. Перша допомога при кровотечах, навички тимчасової зупинки 

кровотечі. Техніка накладання найбільш поширених пов’язок. Закриті ушкодження. Перша допомога при вивіхах і 

переломах. Опіки, відмороження, утоплення, задушення, перша допомога. Ураження отруйними речовинами, укуси 

тварин, перша допомога. Електротравми, сонячний і тепловий удар, перша допомога. Сторонні тіла вуха, носа, ока, 

перша допомога. 

9 Тема 9. Теоретичні основи методики навчання основ здоров’я. 

Місце валеології у формуванні загального світогляду і культури людини. Предмет і завдання методики навчання 

предметів валеологічного спрямування. Специфічність методів та технологій навчання, спрямованих на формування 

свідомої мотивації до здорового способу життя і набуття навичок формування, зміцнення і збереження здоров’я. 

Нормативно-правова база, яка окреслює напрями діяльності і заходи щодо формування здорового способу життя і 

безпечної поведінки у дітей та підлітків через систему загальної середньої освіти. Випереджаючий характер освіти в 

галузі навчання здоров’я та її превентивність. Формування культури здоров’я особистості як навчальновиховний 

процес. Здоров’я збережні технології в навчальному процесі. Використання їх при організації занять з основ здоров’я 

та валеології. 

2  

10 Тема 10. Умови ефективної реалізації валеологічної освіти. 

Міжнародний досвід навчання здоров’я та безпеки життєдіяльності. Програма FRESH (концентрація ресурсів на 

дієвості програм здоров’я в школі). Стратегія, принципи, положення та напрями діяльності шкіл здоров’я, що 

працюють за проектом ВООЗ “Європейська мережа шкіл сприяння здоров’ю” та українсько-канадським проектом 

“Школи здоров’я”. Досвід реалізації проекту «Школа проти СНІД» як проекту із доведеною ефективністю. Етапи 

впровадження навчання в галузі здоров’я в систему дошкільної та шкільної освіти і фактори, що забезпечують його 

ефективність. Традиційні методи навчання у валеології. Нетрадиційні методи навчання. Імітаційні методи активізації 

навчально-пізнавальної діяльності (інсценування, ділові ігри, аналіз конкретної ситуації, мозкова атака, круглий стіл 

тощо). Значення активних методів навчання для формування позитивного ставлення учнів до проблем здоров’я і 

засвоєння відповідних навичок. Навчання здорового способу життя на засадах розвитку навичок. Тренінг як метод 

групового навчання спілкуватися і жити в суспільстві. Позаурочна робота щодо навчання здоров’я. Форми та види 

позааудиторної роботи валеологічного спрямування: індивідуальна, групова і масова. Проект «рівний-рівному». 

Співпраця з батьками, громадськими організаціями. 

2  

  

Всього 
28 12 

 

 

7. САМОСТІЙНА РОБОТА 

До самостійної роботи студентів щодо вивчення дисципліни «Валеологія» включаються: 

1. Знайомство з науковою та навчальною літературою відповідно зазначених у програмі тем. 
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2. Опрацювання лекційного матеріалу.  

3. Підготовка до практичних занять. 

4. Консультації з викладачем протягом семестру. 

5. Самостійне опрацювання окремих питань навчальної дисципліни. 

6. Підготовка та виконання індивідуальних завдань у вигляді есе, рефератів тощо. 

7. Вирішення ситуаційних задач. 

8. Підготовка до підсумкового контролю. 

 

Тематика та питання до самостійної підготовки та індивідуальних завдань 

№ 

з/п 

 

Назва теми 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

1 Тема 1. Валеологія як наука. 

Реферат:  

Значення валеології для формування свідомої мотивації людини до здорового способу життя, підвищення рівня 

здоров'я населення і збереження генофонду нації.  

10 10 

2 Тема 2. Стан здоров’я населення України. 

Реферат: Демографічна ситуація, що склалася в Україні. Показники тривалості життя в Україні та інших країнах 

світу.  

10 10 

3 Тема 3. Фізичне здоров’я. 

Реферат: Вітаміни та мікроелементи, їх значення для нормального функціонування організму людини.  
10 10 

4 Тема 4. Соціальне, духовне та психічне здоров’я. 

Реферат: Залежність соціального здоров’я від умов життя людини в суспільстві. Соціально-економічна, 

екологічна криза та криза моралі на сучасному етапі розвитку суспільства.  

10 10 

5 Тема 5. Попередження девіантної поведінки. 

Реферат: Світові тенденції й ситуація в Україні щодо поширення захворювань та смертності, пов’язаних з 

алкогольної та наркотичною залежністю.  

10 10 

6 Тема 6. Інфекційні хвороби та їх профілактика. 

Реферат: Інфекційні хвороби, що набули соціального значення. Усебічна поінформованість населення як 

провідний шлях поліпшення епідеміологічної ситуації.  

10 10 

7 Тема 7. Дитячі соматичні хвороби та їх профілактика. 

Реферат: Хвороби новонароджених дітей. Захворювання немовлят і дітей раннього віку.  
10 10 

8 Тема 8. Травматизм і його профілактика. Надання першої долікарської допомоги. 

Реферат: Поняття: непритомність, колапс, шок. Невідкладна долікарська допомога при важких травмах. Заходи 

первинної реанімації при травмах.  

2 10 

9 Тема 9. Теоретичні основи методики навчання основ здоров’я. 

Реферат: Місце валеології у формуванні загального світогляду і культури людини.  
4 10 
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10 Тема 10. Умови ефективної реалізації валеологічної освіти. 

Реферат: Міжнародний досвід навчання здоров’я та безпеки життєдіяльності. Стратегія, принципи, положення 

та напрями діяльності шкіл здоров’я, що працюють за проектом ВООЗ “Європейська мережа шкіл сприяння 

здоров’ю” та українсько-канадським проектом “Школи здоров’я”.  

2 6 

 Всього 78 96 

 

8. ВИДИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

Робоча програма навчальної дисципліни передбачає наступні види та методи контролю:  
Види контролю Складові оцінювання 

поточний контроль, який здійснюється у ході: проведення практичних занять, виконання індивідуального 

завдання; проведення консультацій та відпрацювань.  

50% 

підсумковий контроль, який здійснюється у ході проведення іспиту (заліку). 

 

50% 

 

Методи діагностики знань 

(контролю) 

фронтальне опитування; наукова доповідь, реферати, усне повідомлення, індивідуальне опитування; 

робота у групах; ділова гра, розв`язання ситуаційних завдань, кейсів, практичних завдань, іспит (залік) 

 

 

9. ОЦІНЮВАННЯ ПОТОЧНОЇ, САМОСТІЙНОЇ ТА ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

З ПІДСУМКОВИМ КОНТРОЛЕМ У ФОРМІ ЕКЗАМЕНУ/ ЗАЛІКУ 

Денна форма навчання 

Поточний контроль 

Види роботи 
Планові терміни 

виконання 
Форми контролю та звітності 

Максимальний 

відсоток 

оцінювання 

Систематичність і активність роботи на семінарських (практичних) заняттях 

1.1. Підготовка до практичних занять Відповідно до 

робочої програми та 

розкладу занять 

Перевірка обсягу та якості засвоєного матеріалу під 

час практичних занять 
 

25 

Виконання завдань для самостійного опрацювання  

1.2. Підготовка програмного матеріалу (тем, 

питань), що виноситься на самостійне 

вивчення 
-//- 

Розгляд відповідного матеріалу під час аудиторних 

занять або ІКР1, перевірка конспектів навчальних 

текстів тощо  
10 

Виконання індивідуальних завдань (науково-дослідна робота студента) 

                                                             
1 Індивідуально-консультативна робота викладача зі студентами 
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1.3. Підготовка реферату (есе) за заданою 

тематикою  

Відповідно до 

розкладу занять  і 

графіку ІКР 

Обговорення (захист) матеріалів реферату (есе)  

10 

1.4. Інші види індивідуальних завдань, в т.ч. 

підготовка наукових публікацій, участь у 

роботі круглих столів, конференцій тощо. 
-//- 

Обговорення результатів проведеної роботи під час 

аудиторних занять або ІКР, наукових конференцій 

та круглих столів. 

 

5 

Разом балів за поточний контроль 50 

Підсумковий контроль 

екзамен / залік 

 

50 

Всього балів  100 
 

Заочна форма навчання 

Поточний контроль 

Види самостійної роботи  Планові терміни 

виконання  

Форми контролю та звітності  Максимальний 

відсоток 

оцінювання 

Систематичність і активність роботи під час аудиторних занять 

1.1. Підготовка до аудиторних занять Відповідно до 

розкладу 

Перевірка обсягу та якості засвоєного матеріалу під 

час аудиторних занять 

 

15 

За виконання контрольних робіт (завдань)  

1.2. Підготовка контрольних робіт  

-//- 

Перевірка контрольних робіт (завдань) 15 

 

Виконання завдань для самостійного опрацювання  

1.3. Підготовка програмного матеріалу (тем, 

питань), що виноситься на самостійне 

вивчення 
-//- 

Розгляд відповідного матеріалу під час аудиторних 

занять або ІКР2, перевірка конспектів навчальних 

текстів тощо  
10 

Виконання індивідуальних завдань (науково-дослідна робота студента) 

2.1. Підготовка реферату (есе) за заданою 

тематикою 

Відповідно до 

графіку ІКР 

Обговорення (захист) матеріалів реферату (есе) під 

час ІКР 
 

5 

2.3. Інші види індивідуальних завдань, в т.ч. 

підготовка наукових публікацій, участь у 

роботі круглих столів, конференцій тощо. 

-//- Обговорення результатів проведеної роботи під час 

ІКР, наукових конференцій та круглих столів. 

5 

Разом балів за поточний контроль 50 

                                                             
2 Індивідуально-консультативна робота викладача зі студентами 
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Підсумковий контроль 

екзамен / залік 
 

50 

Всього балів підсумкової оцінки 100 

 

10. КРИТЕРІЇ ПІДСУМКОВОЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

(для іспиту / заліку) 

Рівень знань оцінюється:  

- «відмінно» / «зараховано» А - від 90 до 100 балів. Студент виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно знаходити та 

опрацьовувати необхідну інформацію, демонструє знання матеріалу, проводить узагальнення і висновки.  Був присутній на лекціях та 

семінарських заняттях, під час яких давав вичерпні, обґрунтовані, теоретично і практично правильні відповіді, має конспект з виконаними 

завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, проявляє активність і творчість у науково-дослідній 

роботі;  

-  «добре» / «зараховано»  В - від 82 до 89 балів. Студент володіє знаннями матеріалу, але допускає незначні помилки у формуванні 

термінів, категорій, проте за допомогою викладача швидко орієнтується і знаходить правильні відповіді. Був присутній на лекціях та 

семінарських заняттях, має конспект з виконаними завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, 

проявляє активність і творчість у науково-дослідній роботі;  

-  «добре» / «зараховано» С -  від 74 до 81 балів. Студент відтворює значну частину теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння 

основних положень, з допомогою викладача може аналізувати навчальний матеріал, але дає недостатньо обґрунтовані, невичерпні в ідповіді, 

допускає помилки. При цьому враховується наявність конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи,  реферату та активність у 

науково-дослідній роботі;  

- «задовільно» / «зараховано» D -  від 64 до 73 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє 

навчальним матеріалом на середньому рівні, допускає помилки, серед яких є значна кількість суттєвих. При цьому враховується наявність 

конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи,  рефератів (есе);  

- «задовільно» / «зараховано» Е -  від 60 до 63 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє 

навчальним матеріалом на рівні, вищому за початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні, на всі запитання дає 

необґрунтовані, невичерпні відповіді, допускає помилки, має неповний конспект з завданнями до самостійної роботи. 

-  «незадовільно з можливістю повторного складання» / «не зараховано»  FX – від 35 до 59 балів. Студент володіє матеріалом на рівні 

окремих фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу. 

-  «незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни» / «не зараховано»  F – від 0 до 34 балів. Студент не володіє 

навчальним матеріалом. 

 

Таблиця відповідності результатів контролю знань за різними шкалами 

100-бальною шкалою Шкала за ECTS За національною шкалою 

екзамен залік 

90-100 (10-12) A Відмінно зараховано 

82-89 ( 8-9) B Добре 
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74-81(6-7) C 

64-73 (5) D Задовільно 

60-63 (4) E 

35-59 (3) Fx незадовільно не зараховано 

1-34 (2) F 

 

11. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 

 

Базова 

1. Булич Е. Г., Муравов І. В. Валеологія. Теоретичні основи валеології: Навч. посібник. К., 1997. 

2. Грибан В.Г. Валеологія: підручник. К.: Центр учбової літератури, 2008. 214 с. 

3. Медико біологічні основи валеології: Навчальний посібник /За ред. П.Д. Плахтія Кам’янець Подільський: Вид. Кам’янець сучасних 

інформаційних технологій та візуальних мистецтв, 2003. 202 с. 

4. Мойсак О.Д. Основи медичних знань і охорони здоров'я. Навчальний посібник. 5 е видання, виправлене та доповнене. К., Арістей, 

2008. 616с. 

5. Валеологія. Навч. посібник: в 2 ч. /За ред. В. І. Бобрицької. Полтава, 2000. 306 с. 

6. Плахтій П.Д. Основи медичних знань: навчально методичний посібник / П.Д.Плахтій, Л.С.Соколенко, Н.В.Гутарєва. Кам'янець 

Подільский: TOB "Друкарня Рута", 2013. 268 с. 

7. Касевич Н.М. Охорона праці та безпека життєдіяльності медичних працівників/: підручник / Н. М. Касевич, К.І. Шаповал. К.: КСВ 

«Медицина», 2010. 248 с. 

8. Охорона праці у фармацевтичній галузі: /навч. пос. / О. В. Жуковина, О. І. Зайцев, О. І. Жуковина, Г. А. Грецька. К.: Медицина, 432 с. 

 

Допоміжна 

1. Балакірєва О.М., Ващенко Л.С., Сакович О.Т. та ін. Навчання здорового способу життя на засадах розвитку навичок через систему 

шкільної освіти: оцінка ситуації. К.: Державний інститут проблем сім’ї та молоді, 2004. 108 с. 

2. Бондар О.І., Барановська В.Є., Єресько О.В. та ін. Екологічна освіта для сталого розвитку у запитаннях та відповідях : науково 

методичний посібник для вчителів / за ред. О. І. Бондаря. Херсон: Грінь Д.С., 2015. 228 с. 

3. Бойченко Т., Колотій Н., Царенко А., Жеребецький Ю. та ін. Батькам про валеологію. К., 2000. 152 с. 

4. Хміль І.Ю. Законодавче забезпечення лікарської діяльності / І. Ю. Хміль, Б. В. Михайличенко, О. І. Артеменко. К.: ВСВ «Медицина», 

2010. 208 с.Апанасенко Г. Л., Попова Л. О., Мальований А. В. Санологія (медичні аспекти валеології). Львів, ПП «Кварт», 2011. 303 с. 

5. Гончаренко, М. С. Діагностичні підходи до визначення стану духовного і морального здоров’я особистості: Навчальній посібник. / М. 

С. Гончаренко, Е. Т. Карачинська, В. Є. Новікова Х.: Від во Харк. нац. ун ту імені В.Н. Каразіна, 2006. 156 с. 

6. Гончаренко, М. С. Валеопедагогічні аспекти духовності. Навчальний посібник для студентів вищих учбових закладів, Харків, 2007. 

400с. 

7. Грибан В. Г. Валеологія. Київ: Центр навчальної літератури, 2005. 256 с. 

8. Гриньова М. В. Методика викладання валеології: Навчально методичний посібник. Полтава: АСМІ. 2003. 220 с. 

9. Даценко I.I. Гігієна праці і виробнича санітарія. / I. I. Даценко, М. Б. Шегедин, Н. В. Москвяк, О. Ю. Назар. К.: Здоров'я, 2002. 230 с. 
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10. Дубровский В.И. Валеология. Здоровый образ жизни. М.: RETORIKA-A, 2001. 560с. 

11. Жидецький В. Ц. Основи охорони праці. Підручник Львів: УАД, 2006. 336 с. 

12. Москаленко В. Ф. Право на охорону здоров'я у нормативно-правових актах міжнародного та європейського рівня. / В. Ф. Москаленко, 

Т. С. Грузєва, Г. В. Іншакова X.: ВПП Контраст, 2006. 296 с. 

 

Електронні інформаційні ресурси: 

1. http://www.nbuv.gov.ua Національна бібліотека України імені В.І. Вернадського представляє електронний каталог періодичних видань. 

2. http://www.library.edu-ua.net/id/485/ Державна науково-педагогічна бібліотека України імені В.О. Сухомлинського НАПН України. 

3. http://vognutyi.ru/lib/ колекція електронних книг. 

4. http://www.mon.gov.ua / Міністерство освіти, науки, молоді та спорту України - офіційний сайт. 

5. http://enc-dic.com/pedagogics педагогічний словник. 

6. http://uk.wikipedia.org/wiki Вікіпедія, вільна енциклопедія. 

7. Державний комітет статистики України. URL: http://www.ukrstat.gov.ua/ . 

8. Інститут демографії та соціальних досліджень Національної академії наук України. URL: http://www.idss.org.ua /. 

9. Всесвітня організація охорони здоров'я. URL: http://www.who.int . 

9. Організація Об'єднаних Націй з питань освіти, науки і культури. URL: http://www.unesco.org..edu.ua 


